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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ζώων αποτελεί ζήτημα πρωταρχικής σημασίας                 
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και         
προς τούτο καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια -εντός του ισχύοντος νομικού πλαισίου             
[ν. 4830/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), ως ισχύει]-, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο 
υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024), αντανακλώντας με 
βεβαιότητα το πολιτισμικό επίπεδο της χώρας μας. 

Υπό αυτό το πρίσμα, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας παρέχονται -μέσω 
σχετικών διαταγών του (με πλέον πρόσφατες τις από 11-06-2024 και 16-07-2024    
διαταγές)- κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες                           
-συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Νοτίου Αιγαίου 
και των υφιστάμενων αυτής Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.)-, προς το σκοπό της άμεσης 
διερεύνησης και ενδελεχούς εξέτασης κάθε συναφούς με το εν λόγω ζήτημα υπόθεσης,            
κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Υπογραμμίζεται δε ότι, οι ως άνω Υπηρεσίες, σε κάθε περίπτωση που λαμβάνουν 
γνώση για έκνομες συμπεριφορές ατόμων ή ομάδων προσώπων που συγκροτούν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν όλες τις επιβαλλόμενες υπηρεσιακές 
και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό 
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην προστασία των ζώων, 
επισημαίνονται, αφενός η σύσταση [με το π.δ. 22/2022 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 62), ως ισχύει]                    
και λειτουργία του Τμήματος Προστασίας Ζώων της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης             
του Αρχηγείου και αφετέρου, η πλήρης λειτουργία του πενταψήφιου αριθμού «10410»                   
της Ελληνικής Αστυνομίας, που παρέχει στους πολίτες τη δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας 
για υποβοήθηση της αποτελεσματικής διαχείρισης των υποθέσεων παραμέλησης και 
κακοποίησης ζώων. 

Πλέον αυτών και σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
περιστατικό, καθίσταται  γνωστό  ότι,  την  26-08-2024,  περιήλθαν  στη  Διεύθυνση  Γενικής  
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- 2 -  Αστυνόμευσης του Αρχηγείου -2- σχετικές καταγγελίες, οι οποίες διαβιβάστηκαν, άμεσα, στη 
Δ.Α. Κυκλάδων, για την εκδήλωση περαιτέρω ενεργειών αρμοδιότητάς της. Στο πλαίσιο αυτό, 
η αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της εν λόγω Δ.Α. [Υποδιεύθυνση Αστυνομίας (Υ.Α.) Θήρας] 
προέβη στη διενέργεια αυτεπάγγελτης προανάκρισης, με παράλληλη ενημέρωση της 
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Νάξου, όπου και υποβλήθηκε, αρμοδίως, μετά την ολοκλήρωσή της, 
η σχετική δικογραφία. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων                
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Ως προς τα λοιπά αιτούμενα στοιχεία, γίνεται μνεία ότι, κατά το τρέχον έτος                  
(έως 03-09-2024), από την Υ.Α. Θήρας βεβαιώθηκαν, συνολικά, -4- διοικητικά πρόστιμα      
για παράβαση διατάξεων του ν. 4830/2021. Περαιτέρω, προς πληρέστερη ενημέρωση, 
αναφορικά με παραβάσεις της νομοθεσίας περί προστασίας ζώων, τόσο στη Δ.Α. Κυκλάδων, 
όσο και στην επικράτεια, επισυνάπτονται πίνακες εμφαίνοντες σχετικά συγκριτικά στατιστικά 
στοιχεία, για τους μήνες Ιανουάριο - Ιούλιο των ετών 2022 - 2024. 

Κατόπιν των ανωτέρω, τονίζεται ότι η καταβαλλόμενη προσπάθεια, από πλευράς          
των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον,    
προς το σκοπό της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, 
καθώς και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
προκειμένου να ανταποκρίνεται, επαρκώς, στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και απαιτήσεις, 
εκπαιδεύεται -μεταξύ άλλων- και σε θέματα διαχείρισης περιστατικών που άπτονται           
της προστασίας των ζώων, με στόχο τη βελτίωση των γνώσεων και των δεξιοτήτων       
χειρισμού συναφών περιπτώσεων. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, κατά τα έτη 2023 και 2024 
(έως 09-09-2024) εκπαιδεύτηκαν -446- και -355- στελέχη, αντίστοιχα, ενώ επίκειται η 
εκπαίδευση επιπλέον -175- αστυνομικών, ανά την επικράτεια, στην υπόψη θεματική ενότητα. 
Παρέπεται να λεχθεί ότι, η συμβολή της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και 
επιμόρφωσης είναι καθοριστικής σημασίας για την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού που εμπλέκεται στον χειρισμό σχετικών υποθέσεων. 
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